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SITO ÀS 17:00 HORAS NA SEDE PROVISORIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUCUPIRA DO RIACHAO -MA,  NA RUA SÃO JOSÉ S/N SOB A PRESIDÊNCIA 

DA SENHORA VEREADORA CARMELIA MARIA OLIVEIRA LIMA E 

SECRETARIADO PELA SENHORA VEREADORA TANIA SILMARA LIMA 

BARBOSA RIBEIRO E VEREADORA ELORENNA FERNANDES DA SILVA,  

COMPARECERAM 09 (NOVE) VEREADORES, TÂNIA SILMARA LIMA BARBOSA 

RIBEIRO, CARMELIA MARIA OLIVEIRA LIMA, ANTONIO CARLOS DE MORAlS, 

ELORENA FERNANDES DA SILVA, JOSÉ ARTUR REIS DA SILVA, CRISTIANO 

ALVES PEREIRA, FRANCISCO TEÓFILO BEZERRA E  WANDERSON NOLETO 

RIBEIRO E COMO ERA QUÓRUM LEGISLATIVO LEGAL, EM NOME DE DEUS 

DA LIBERDADE E DA DEMOCRACIA A SENHORA PRESIDENTE DECLARA 

ABERTA A PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUCUPIRA DO RIACHÃO-MA, NO SEU SEGUNDO ANO DA SÉTIMA 

LEGISLATURA EM 14 DE MARÇO DE 2022. NESSE MOMENTO IREI QUEBRAR 

O PROTOCOLO E SOLICITAR QUE O SENHORES VEREADORES PRIMEIRO E 

SEGUNDO SECRETÁRIO DA MESA,  QUE TOME OS ACENTOS NO PLENÁRIO 

SUBSTITUINDO A VEREADORA TÂNIA E A VEREADORA ELORENA, ONDE AS 

MESMAS IRÃO COMPOR A MESA DIRETORA E  PRESIDIR A SESSÃO 

ORDINÁRIA DE HOJE EM HOMENAGEM AO DIA INTERNACIONAL DA 

MULHER, VEREADORA ELORENA IRA SUBSTITUIR  O SEGUNDO SECRETÁRIO, 

VEREADORA SILMARA IRA SUBSTITUIR O  PRIMEIRO SECRETARIO  PARA 

QUE POSSAMOS DAR INICIO A  NOSSA SESSÃO. NESSE MOMENTO QUERO 

CONVIDAR PARA COMPÔR A NOSSA MESSA A SENHORA ADVOGADA DESTA 

CASA, DOUTORA NYELMA COELHO, CONVIDO A NOSSA CONVIDADA 

ESPECIAL DE HOJE  DOUTORA MILENA SÁ, PRESIDENTE SUB COMISSÃO DA 



MULHER ADVOGADA NA OAB/MA DO MARANHÃO NA SUBSEÇÃO DE SÃO 

JOÃO DOS PATOS, CONVIDO A SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO KARINY 

ALMEIDA,  A SECRETÁRIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL MARLENE 

RIBEIRO A DIRETORA DO HOSPITAL  LUCIANA QUEIROZ,  A PROFESSORA E 

DIRETORA DO CENTRO DE ENSINO PROFESSORA MARIÉTA SÁ 

REPRESENTANDO O GOVERNO DO ESTADO DO MARANHÃO PARA COMPÔR 

A NOSSA MESA, EM SENGUIDA SOLICITO AOS COLEGAS QUE FIQUEM DE PÉ 

PARA EXECUÇÃO DO HINO DO MUNICÍPIO. NESSE MOMENTO EU DISFARÇO 

A MESA DE AUTORIDADES, PARA DARMOS INÍCIO A NOSSA SESSÃO, CAROS 

COLEGAS VEREADORES HOJE IREMOS FAZER UMA SESSÃO DIFERENTE 

ESTAMOS NO MÊS DE MARÇO, DIA 08 DE MARÇO É O DIA INTERNACIONAL 

DA MULHER, E NÓS QUEREMOS FAZER UMA SINGELA HOMENAGEM, SERIA 

GRATIFICANTE SE ESTA CASA ESTIVESSE CHEIA MAIS NÃO PODEMOS 

AGLOMERAR, MAIS IREMOS PROCEDER COM A   SESSÃO, NESSE MOMENTO 

EU SOLICITO A VEREADORA ELORENA FERNANDES PARA PROCEDER A 

LEITURA DO SALMO DO DIA. CONTINUANDO NESSE MOMENTO SOLICITO A 

PRIMEIRA SECRETÁRIA DESTA CASA A VEREADORA TÂNIA SILMARA PARA 

FAZER A LEITURA DA PAUTA DESTA SESSÃO. CONTINUANDO SOLICITO AOS 

NOBRES COLEGAS A DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, 

SE OS SENHORES ESTIVEREM DE ACORDO QUE FIQUEM COMO ESTÃO, 

SENDO ASSIM A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR FICARÁ PARA A 

PRÓXIMA SESSÃO. CONTINUANDO SOLICITO A PRIMEIRA SECRETÁRIA 

SENHORA TÂNIA SILMARA PARA FAZER A LEITURA DO OFÍCIO N° 020/2022. 

E DO REQUERIMENTO N°001/2022.  NESSE MOMENTO DECLARO ABERTO 

O PEQUENO EXPEDIENTE E JÁ ENCORPORO AO GRANDE EXPEDIENTE, 

DECLARO ABERTO O GRANDE EXPEDIENTE, E SOLICITO AO COLEGA DA 

IMPRESSA RODRIGO ROCHA QUE  COLOQUE  O VÍDEO DO QUAL IREMOS 

ASSISTIR EM HOMENAGEM AS MULHERES QUE JÁ  EXERCERAM CARGO 

POLÍTICO EM SUCUPIRA DO RIACHÃO. EM SEGUIDA A PRESIDENTE 

FACULTA A PALAVRA AOS NOBRES COLEGAS E CONVIDADOS USARAM A 

TRIBUNA A CONVITE DA PRESIDENTE, A ADVOGADA DRA NYELMA COELHO, ASSESSORA 

JURÍDICA DA CASA E A ADVOGADA DRA. MYLENNA SÁ, QUE É PRESIDENTE DA 

SUBCOMISSÃO DAS MULHER ADVOGADA DA OAB/MA SUBSEÇÃO DE SÃO JOÃO DOS 

PATOS. CONTINUANDO A SENHORA PRESIDENTE FACULTA A PALAVRA AOS NOBRES 

COLEGAS VEREADORES. VEREADOR ANTÔNIO LUIZ, BOA TARDE A TODOS, SENHORA 

PRESIDENTE VEREADORA CARMELIA, MESA QUE HOJE É UMA NOVA MESA DE UM DIA 

TÃO IMPORTANTE COMO HOJE, EM NOME DA VEREADORA PRESIDENTE DESTA CASA 

EU QUERO CUMPRIMENTAR TODAS AS MULHERES AQUI PRESENTE E GOSTARIA DE 

TAMBÉM DE PARABENIZAR TODAS AS MULHERES POR ESSE DIA E A IMPORTÂNCIA  DA 



MULHER BRASILEIRA, O QUAL RESSALTOU A IMPORTÂNCIA NA SOCIEDADE E ENTRE OS 

HOMENS, MULHER TEM GRANDE DESTAQUE NA POLÍTICA, NA PECUÁRIA, NO LADO 

EMPRESARIAL, NA AGRICULTURA, A MULHER BRASILEIRA ESTÁ ALAVANCANDO AQUILO 

QUE É DESEJO DELA. E MAIS UMA VEZ PARABÉNS MULHERES, NÃO SÓ DE SUCUPIRA, 

MAIS HOJE EM ESPECIAL AS DE SUCUPIRA DO RIACHÃO, MUITO OBRIGADO. VEREADOR 

DERSON RIBEIRO, BOA TARDE A TODOS EM NOME DA MINHA MÃE MARIA DALVA QUE 

AQUI SE FAZ PRESENTE CUMPRIMENTO TODAS AS MULHERES QUE SE FAZEM PRESENTE 

NESSA SESSÃO, MESA DIRETORA QUE HOJE ESTÁ COMPOSTA POR MULHERES, COLEGAS 

VEREADORES E TODOS AQUELES E AQUELAS QUE NOS ASSISTI ATRAVÉS DAS REDES 

SOCIAIS, QUERO DEIXAR MINHA HOMENAGEM A ESSE SER TÃO ESPECIAL QUE É AS 

MULHERES, QUERO AGRADECER POR VOCÊS MULHERES EXISTIR POIS ACHO QUE 

APENAS UM DIA NÃO FAZ JUS A IMPORTÂNCIA DE VOCÊS EM NOSSAS VIDAS MUITO 

OBRIGADO. VEREADOR ARTUR, BOA TARDE MESA DIRETORA, COLEGAS VEREADORES, 

PLATÉIA AQUI PRESENTE, EM NOME DA EDUCADORA DE SUCUPIRA DO RIACHÃO UMA 

GRANDE CONTRIBUIDORA DO NOSSO MUNICÍPIO EM NOME MISS LANY EU 

PARABENIZO TODAS AS MULHERES QUE AQUI SE FAZEM PRESENTE, E EM NOME DA 

MINHA QUERIDA AMIADA PARABENIZO TODAS AS MULHERES DO NOSSO MUNICÍPIO E 

DO BRASIL QUE É A MINHA ESPOSA DIANA. QUERO AGRADECER POR TER A MULHER AO 

MEU LADO E EU CONHECI UM DITADO QUE DIZ QUE ATRÁS DE UM GRANDE HOMEM 

TEM UMA GRANDE MULHER, E PRA MIM NÃO É ATRÁS É AO LADO DE UM GRANDE 

HOMEM EXISTE UMA GRANDE MULHER. VEREADORA TÂNIA, EXCELENTÍSSIMA 

SENHORA PRESIDENTE, EXCELENTÍSSIMO COLEGAS VEREADORES, EXCELENTÍSSIMA 

SENHORA DOUTORA MILENA, DOUTORA NYELMA E DOUTORA E VEREADORA 

ELORENA,EU TENHO A HONRA DE CUMPRIMENTAR TODAS AS MULHERES AQUI 

PRESENTE E QUERO DIZER QUE IGUAL OS MEU COLEGAS VEREADORES JÁ FALARAM 

AQUI HOJE O QUANTO É IMPORTANTE A MULHER NO LAR, NA POLÍTICA EMBORA AQUI 

FALOU A DOUTORA MILENA, DE ESTÁ UM POUCO DESVALORIZADA MAIA ESTE AVANÇO 

VEM CRESCENDO NO MUNDO.A GENTE VIU AQUI QUANTAS MULHERES  JÁ PASSARAM 

NA HISTÓRIA POLÍTICA DE SUCUPIRA DO RIACHÃO.E TÃO A GENTE ESTA AVANÇANDO 

DEVAGARINHO CONQUISTANDO O NOSSO ESPAÇO. EM LONGOS ANOS ATRÁS NÃO 

TINHA O DIREITO DE VOTAR, SÓ EM 24 DE FEVEREIRO DE 1932 FOI BAIXADO UM 

DECRETO QUE A MULHER PASSOU A TER DIREITO DE VOTAR E ATÉ SE CANDIDATAR NA 

VIDA PÚBLICA, ENTÃO VEREADOR ARTUR EU CONCORDO COM O QUE VOCÊ FALOU, 

MAIS EU VOU CONTINUAR FINALIZANDO MINHAS PALAVRAS COM A FRASE QUE DIZ, 

POR TRÁS DE UM GRANDE HOMEM, SEMPRE EXISTE UMA GRANDE MULHER, MUITO 

OBRIGADO. VEREADOR TÉO, BOA TARDE COLEGAS VEREADORES PRESENTES, COMO É 

BOM FALAR DE MULHER, EU QUERO AGRADECER A TODAS AS MULHERES DE SUCUPIRA 

EM NOME DA SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO E TODAS AQUI QUE FAZ O NOSSO MUNICÍPIO 

E TODAS AS MULHERES DO BRASIL, A MULHER HOJE ESTÁ AVANÇANDO, MAIS JÁ 

CONQUISTOU O DIREITO DELAS. E HOJE NÓS HOMENS SEM UMA MULHER NÃO 

SERÍAMOS NADA. FELIZ DIA DA MULHER QUE DEUS ABENÇOE E QUE VOCÊS AVANCEM 

CADA DUA MAIS. VEREADOR TEXEIRA, BOA TARDE EM PRIMEIRO LUGAR AGRADEÇO A 

DEUS POR ESSA HORA TÃO MARAVILHOSA QUE ESTAMOS AQUI. QUERO SALDAR A 

MESA DIRETORA, COLEGAS VEREADORES, PLATÉIA AS MULHERES AUTORIDADES, EM 



NO.E DA PRESIDENTE DA CÂMARA QUERO SALDAR TODAS AS MULHERES QUE SE 

ENCONTRAM AQUI HOJE. QUERO PARABENIZAR E AGRADECER TODAS AS MULHERES 

EM ESPECIAL A MINHA MÃE QUE SEMPRE FOI UMA LUTADORA, A MINHA ESPOSA QUE 

SEMPRE ESTÁ AO MEU LADO. MULHER É ESPECIAL EM TODOS OS MOMENTOS. 

VEREADOR CRISTIANO, BOA TARDE SENHORA PRESIDENTE, AMIGOS VEREADORES E 

PÚBLICO PRESENTE, EM NOME DE MINHA MÃE MARIA ALVES QUE NÃO ESTÁ MAIS AQUI 

ENTRE NÓS EU QUERO SALDAR TODAS AS MULHERES SUCUPIRENSE. MULHER SÃO 

GUERREIRAS QUE ESTÃO SEMPRE LUTANDO PELOS SEUS DIREITOS. QUERO AQUI 

DEIXAR O MEU APOIO AS MULHERES DE SUCUPIRA E DIZER QUE O QUE PRECISAR PODE 

CONTAR COM O VEREADOR CRISTIANO. VEREADORA ELORENA, BOA TARDE A MESA 

DIRETORA,EM NOME DA NOSSA PRESIDENTE CARMELIA, NOBRES COLEGAS 

VEREADORES PRA MIM É UMA HONRA FALAR DEPOIS DE VOCÊS HOMENS, DEPOIS DE 

OUVIR AS MINHAS COLEGAS QUE EU ADMIRO DEMAIS PELA PROFISSÃO QUE OCUPA, 

PELAS PESSOAS QUE SÃO NA SOCIEDADE, QUERO AGRADECER A PRESENÇA DESSAS 

MULHERES MARAVILHOSAS REPRESENTANDO, EDUCAÇÃO, SAÚDE, ASSISTÊNCIA 

SOCIAL ATÉ POR QUE SÃO PEÇAS FUNDAMENTAL PARA A SOCIEDADE, AGRADECER 

TAMBÉM AOS HOMENS AQUI PRESENTE NESSE DIA TÃO ESPECIAL QUE A PRESIDENTE 

TEVE A IDÉIA DE CELEBRAR, HOMENAGEAR, CONTINUAR LUTANDO PELOS NOSSOS 

DIREITOS QUE SOMOS MULHERES. AGRADECER AS PALAVRAS DE CADA HOMEM AQUI 

NESSA TRIBUNA QUE PÔDE FALAR EM RELAÇÃO A NÓS MULHERES. OS DIREITOS DESFE 

DE 1908 JÁ VINHA UMA LUTA CONSTANTE PELOS DIREITOS SOCIAIS. DIREITOS 

TRABALHISTA, EM 1910 CLARA DURANTE UMA CONFERÊNCIA INTERNACIONAL TEVE 

UMA IDÉIA DE TORNAR ESSA DATA NÃO SO NACIONAL EM NOVA IORQUE ESTADOS 

UNIDOS MAIS EM TODO O BRASIL EM TODOS OS PAÍSES. QUERO AGRADECER AS 

PALAVRAS DE CADA UM POR QUE SEM A MULHER NÃO É POSSÍVEL TER UMA 

SOCIEDADE COM DIREITOS, COM RESPEITO E ORGANIZADAVE DESENVOLVIDA TODOS 

NÓS FAZEMOS PARTE DESSE MOVIMENTO REVOLUCIONÁRIO E ESTAMOS BATALHANDO 

ATE HOJE PELO NOSSO ESPAÇO. CONTINUANDO A SENHORA PRESIDENTE, NOBRES 

COLEGAS VEREADORES, AUTORIDADES AQUI PRESENTS, AMIGOS DA IMPRENSA BOA 

TARDE, VENHO HOJE A ESTA TRIBUNA PARA FALAR A RESPEITO DO DIA INTERNACIONAL 

DA MULHER COMEMORADO NO FIA 08 DE MARÇO FORAM. ENORMES OS AVANÇOS 

OBTIDOS PELAS BRASILEIRAS NAS ÚLTIMAS DÉCADAS   A TÍTULO DE EXEMPLO A POUCO 

MAIS DE 70 ANOS AS MULHERES NÃO VOTAVAM NO BRASIL HOJE ELAS SÃO MAIORIA 

DO ELEITORADO E  OCUPAM IMPORTANTES CARGOS NOS 03 PODERES DA REPÚBLICA,, 

HOJE AS MULHERES ESTÃO EM MAIOR NÚMERO DOS TRABALHADORES BRASILEIROS E 

SÃO RESPONSÁVEIS PELO PERCENTUAL PRÓXIMO A 40% PELO SUSTENTO DE SUAS 

FAMÍLIAS SEGUNDO DADOS DO IBGE, AS MULHERES ESTÃO PRESENTES EM QUASE 

TODAS AS FUNÇÕES, NÃO HÁ DÚVIDAS DE QUE VIVEMOS EM UMA SOCIEDADE ONDE 

EXISTE AINDA MUITO PRECONCEITO CONTRA A MULHER, MAIS UMA DAS MELHORES 

MANEIRAS PARA QUE ELA ENFRENTE E VENÇA ESTÁ NA MANEIRA COMO ENCARARAM 

SUA PROFISSÃO É O QUE  EI VEJO AQUI, DOUTORA MILENA, DOUTORA NYELMA, E 

DOUTORA ELORENA QUE ENCARAM A PROFISSÃO DA ADVOCACIA COM CORAGEM, 

SABEDORIA. A COMPETÊNCIA DA MULHER É A MELHOR FERRAMENTA PATA FIRMAR 

HOJE. A MELHOR MANEIRA DE COMEMORAR O DIA TODO MULHER É TRABALHANDO 



PELA MULHER, E NÓS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO RIACHÃO TEMOS FEITO 

ISSO, PARABENIZO TODAS AS MULHERES POR ESSA DATA E PELAS CONQUD EFETIVAS E 

QUE SIGAM EM FRENTE POR QUE AINDA HÁ MUITO SER  CONQUISTAD, QUE DEUS 

ABENÇOE A TODAS AS QUERO AQUI AGRADECER A MINHA EQUIPE, A NOSSA EQUIPE 

EM NOME DA DOUTORA NYELMA, MARIA DOS SANTOS, MARLUCIA, MARIA DA 

CONCEIÇÃO E ADRIANA SOMOS UMA EQUIPE DE MULHERES.PRA M É GRATIFICANTE 

TER UMA EQUIPE MARAVILHOSA, TRÊS VEREADORAS ATUANTE.SAO TRABALHOS COMO 

A ESESQUEE QUE NOS DAR FORÇAS PARA SEGIIR, PARABENIZO TODAS AS MULHERES, 

MULHERES SUCUPIRENSE E TODA AS MULHERES QUE AQUI ESTÃO PRESENTES, 

AGRADECER EM ESPECIAL A DOUTORA NYELMA, DOUTORA MILENA. MEU MUITO 

OBRIGADO A TODOS, OBRIGADO AOS COLEGAS VEREADORES PELA PRESENÇA 

,VEREADORA TÂNIA, VEREADORA ELORENA, DIZER QUE HOJE NOSSA SESSÃO FOI 

PRESIDIDA POR ESSAS 03 MULHERES ATUANTES.. CONTINUANDO DECLARO 

ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE E ABRO A ORDEM DO DIA COM A AUSÊNCIA DE 

MATÉRIA E JÁ ENCERRO A ORDEM DO DIA, E DECLARO ENCERRADA ESSA PRESENTE 

SESSÃO, E QUE SEJA LAVRADA SESSÃO E QUE SEJA LAVRADA A PRESENTE ATA APÓS 

LIDA, DISCUTIDA E APROVADA SERÁ ASSINADA PELA SECRETÁRIA GERAL, MESA 

DIRETORA E DEMAIS VEREADORES PRESENTES. 

 

 

 

                                                         SUCUPIRA DO RIACHÃO-MA, 16  DE MARCO DE 2022. 
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